

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

8 сентября 2020 года

г. Минск

Судья суда Советского района г. Минска Жукович Е.Г., рассмотрев в открытом судебном заседании в зале суда дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.23.34 КоАП Республики Беларусь, в отношении

Сухий Ирины Георгиевны, 16 июля 1963 года рождения, уроженки г. Минска, гражданки Республики Беларусь, не работающей, проживающей по адресу: г. Минск, проспект Независимости, 76-18, паспорт МР4460642 выдан Первомайским РУВД г. Минска, 13.01.2020, и.н. 4160763A032PB4

УСТАНОВИЛ:

Сухий И.Г., 29 августа 2020 года примерно в 16 часов 20 минут по адресу: г. Минск, проспект Независимости, д.47, приняла активное участие в группе лиц в митинге, без соответствующего разрешения Мингорисполкома, чем нарушила установленный ст.10 Закона Республики Беларусь от 30 декабря 1997 года №114-3 «О массовых мероприятиях в Республике Беларусь» порядок проведения митинга, в руках держала плакат с надписями «# Ябацька гэтую АЭС разам с ябацькой!». В ее действиях отсутствует состав преступления.

В судебном заседании Сухий И.Г. с протоколом согласилась, свою вину в совершении правонарушения не признала и пояснила, что право на проведение мирных митингов ей гарантировано Конституцией Республики Беларусь. 29 августа 2020 года в 16 часов 20 минут принимал активное участие в несанкционированном митинге, держала в руках плакат с лозунгами, перечисленными в протоколе об административном правонарушении. О том, что мероприятие было несанкционировано Мингорисполкомом ей было известно со слов сотрудников милиции, которые сообщали об этом всем присутствующим на митинге.

Вместе с тем, прихожу к выводу, что виновность Сухий И.Г. в совершении вменяемого ей правонарушения установлена и подтверждается объяснениями свидетеля.

Свидетель Список И.М., в суде пояснил, что в 29 августа 2020 года примерно в 16 часов 20 минут Сухий И.Г. приняла активное участие в несанкционированном митинге, что выразилось в её присутствии среди участников митинга, по адресу: г. Минск, проспект Независимости, д.47, так же она держала в руках плакат с лозунгами «# Ябацька гэтую АЭС разам с ябацькой!». Проводимое в данное время массовое мероприятие не было санкционировано Мингорисполкомом.



Свидетель Анур Лангур в суде пояснила, что Сухий И.Г. является активным участником всех мероприятий, связанных с охраной окружающей среды, экологической безопасностью, проводимых в Республике Беларусь. Вина Сухий И.Г. подтверждается также совокупностью письменных доказательств:

- протоколом об административном правонарушении, составленным в отношении Сухий И.Г., согласно которому действия последней квалифицированы по ч.1 ст.23.34 КоАП Республики Беларусь;
- протоколом задержания от 06.09.2020, в соответствии с которым Сухий И.Г. была задержана в 13 часов 30 минут 6 сентября 2020 года по адресу: г.Минск, проспект Независимости, 76 по подозрению в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.23.34 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях;
- протоколом осмотра страницы «Ирина Сухий» в социальной сети «Фэйсбук», согласно которому 29.08.2020 в 16 часов 20 минут Сухий И.Г. принимала участие в несанкционированном митинге по адресу: г.Минск, проспект Независимости, д.47 и держала в руках плакат с надписью «# Ябацька гэтую АЭС разам с ябацькой!»;

Заслушав объяснения лица, в отношении которого ведется административный процесс, свидетелей, исследовав, проверив и оценив письменные доказательства по делу в их совокупности, прихожу к выводу о доказанности вины Сухий И.Г. в нарушении установленного порядка проведения митинга, совершенном участником таких мероприятий, если в этих деяниях нет состава преступления, и квалифицирую её действия по ч.1 ст.23.34 КоАП Республики Беларусь.

Статьей 35 Конституции Республики Беларусь предусмотрено, что свобода собраний, митингов, уличных шествий, демонстраций и пикетирования, не нарушающих правопорядок и права других граждан Республики Беларусь, гарантируется государством. Порядок проведения указанных мероприятий определяется законом.

Порядок проведения массовых мероприятий урегулирован нормами Закона Республики Беларусь от 30 декабря 1997 года № 114-3 «О массовых мероприятиях в Республике Беларусь» (далее – Закон), в частности, ст.10 названного Закона.

В соответствии с абз.5 ст.2 Закона митинг – массовое присутствие граждан в определенном месте под открытым небом, собравшихся для публичного обсуждения и выражения своего отношения к действиям (бездействию) лиц и организаций, событиям общественно-политической жизни, а также для решения вопросов, затрагивающих их интересы.

По правилам ч.1 ст.10 Закона массовые мероприятия, а также выступления их участников проводятся в определенное время и в обусловленном месте в соответствии с целями, указанными в заявлении (уведомлении).

Ч.1 ст.15 Закона установлено, что лица, нарушившие установленный настоящим Законом порядок организации и (или) проведения массовых



мероприятий, несут ответственность в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.

Установленные в судебном заседании обстоятельства совершения Сухий И.Г. вменяемого правонарушения находят свое подтверждение объяснениями свидетеля и согласуются с письменными доказательствами дела в их совокупности.

Оснований сомневаться в достоверности объяснений свидетеля Сухий И.М. не нахожу, в следствие их непротиворечивости, согласованности с иными исследованными судом доказательствами. Наличие у данного свидетеля оснований для оговора Сухий И.Г. в судебном заседании не установлено, поскольку ранее они знакомы не были, а совершенное Сухий И.Г. правонарушение выявлено им ввиду сложившихся обстоятельств во время исполнения им своих обязанностей по охране общественного порядка. В этой связи доводы Сухий И.Г. о том, что она воспользовалась своим конституционным правом на участие мирном митинге суд признает необоснованными, поскольку они опровергаются собранными по делу доказательствами, которые не вызывают у суда сомнений в их объективности и достоверности.

Прихожу к выводу, что органом, ведущим административный процесс и направившим дело для рассмотрения, верно описаны действия участников массового мероприятия, поскольку они имеют все признаки митинга, перечисленные в абз.5 ст.2 Закона, а именно имело место массовое присутствие граждан в определенном месте под открытым небом, собравшихся для публичного выражения своего отношения к событиям общественно-политической жизни.

При этом также верно определен несанкционированный характер указанного массового мероприятия, поскольку решение о разрешении его проведения в установленном порядке не принималось.

Оснований для освобождения Сухий И.Г. от административной ответственности не усматриваю.

Доводы стороны Сухий И.Г. и стороны защиты о том, что у Сухий И.Г. на иждивении имеется престарелое лицо, не нашли своего подтверждения исследованными в ходе судебного разбирательства доказательствами, так как по месту жительства матери Сухий И.Г. – Соколовой М.Ф. зарегистрирована и проживает также ее внучка Волк А.В., документов, свидетельствующих об установлении социальной опеки над Соколовой М.Ф. со стороны Сухий И.Г. суду не предоставлено.

При избрании вида и размера административного взыскания учитываю характер и обстоятельства совершения административного правонарушения, выразившего в нарушении установленного порядка проведения в Республике Беларусь массового мероприятия, затрагивающего общественные интересы иных граждан и организаций, права и законные интересы которых ведётся



административный процесс, степень её вины в содеянном, семейное и имущественное положение.

Обстоятельств, смягчающих и отягчающих административную ответственность, не установлено.

С учётом указанного прихожу к убеждению, что в данном случае цели административной ответственности будут достигнуты при назначении лицу, в отношении которого ведётся административный процесс, административного взыскания только в виде административного ареста.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 11.9 – 11.10 ПИКоАП Республики Беларусь, судья

ПОСТАНОВИЛ:

Сухий Ирину Георгиевну на основании ч.1 ст.23.34 КоАП Республики Беларусь подвергнуть административному взысканию в виде административного ареста на срок 5 (пять) суток.

Срок административного ареста исчислять с 13 часов 30 минут 6 сентября 2020 года.

Исполнение постановления поручить УВД администрации Советского района г.Минска.

Постановление подлежит немедленному исполнению, однако может быть обжаловано и опротестовано в Минский городской суд через суд Советского района г.Минска в течение пяти суток со дня его объявления.

Судья: /подпись/

Е.Г.Жукович

Верно
Судья суда
Советского района г.Минска
08.09.2020



Е.Г.Жукович